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Izpitna pola 1  
 
OD ZDRUŽITVE ITALIJE IN NEMČIJE DO KONCA PRVE SVETOVNE VOJNE 
 
V izpitni poli je 25 nalog. Možnih je 60 točk. 
 
1. Prvo vprašanje: Neposredno pod Habsburžani sta bili Lombardija in Benečija (beneška država).  

(1 točka) 
 Drugo vprašanje: Sardinsko kraljestvo (Piemont). (1 točka) 
 Skupaj 2 točki. 
 
2. Prvo vprašanje: Tajna organizacija karbonarjev. (1 točka)  

Drugo vprašanje: Ime in simbole so prevzeli iz življenja oglarjev. (1 točka)  
 Skupaj 2 točki. 
 
3. Prvo vprašanje: Idejni vodja organizacije je bil Giuseppe Mazzini. (1 točka) 
 Drugo vprašanje:  
 – Temeljni cilji organizacije so bili združiti demokratične in nacionalno čuteče sile v Italiji za 

dosego neodvisnosti in združitve Italije, povezovanje z drugimi nerešenimi nacionalnimi gibanji 
za ustanovitev nacionalnih držav. Upoštevamo eno navedbo. (1 točka)  

 – Odločijo se za široko in organizirano propagando med prebivalstvom po celotni Italiji, delujejo 
tudi pri organiziranju vstaj, revolucionarne dejavnosti, upoštevamo tudi druge vsebinsko 
sprejemljive odgovore. (1 točka) 

 Skupaj 3 točke. 
 
4. Prvo vprašanje: V posameznih državah je izbruhnil upor proti tuji nadoblasti. V Milanu in 

Benetkah so razglasili republiko in pregnali avstrijske čete (upoštevamo tudi opis spopadov z 
Avstrijci). Ena strokovno utemeljena razlaga 1 točka.  
Drugo vprašanje: Avstrijski maršal, ki so ga pregnali iz Milana je (Joseph) Radetzky. (1 točka) 

 Tretje vprašanje: Kraljestvo Sardinija (Piemont) je vojno proti Avstriji hotelo izkoristiti za združitev 
Italije. (1 točka) 

 Skupaj 3 točke. 
 
5. Pravilni odgovori so A, D in F. Za vsak pravilen odgovor 1 točka. Kadar je obkrožen en odgovor 

več od zahtevanega, se od pridobljenih točk odšteje 1 točka. Za obkroženih dva ali več 
odgovorov, kakor je zahtevano, 0 točk. 

 Skupaj 3 točke. 
 
6. Prvi element: Sardinija je v začetku leta 1860 priključila Toscano, Modeno, Parmo in Emilijo-

Romagno. Za dve navedbi 1 točka.  
Drugi element: Spomladi 1860 so priključitev potrdili na plebiscitih, ki naj bi potrdili voljo ljudstva. 
(1 točka) 

 Skupaj 2 točki. 
 
7. Prvo vprašanje: Garibaldi je začel upor na Siciliji, proti Neapeljskemu kraljestvu (Kraljestvo dveh 

Sicilij, Burbonom). (1 točka) 
 Drugo vprašanje: Po zavzetju Neaplja je s severa krenila tudi piemontska vojska, ki je zasedla del 

papeške države. (1 točka)  
Garibaldi pa je oktobra izročil osvojeno ozemlje piemontskemu kralju Viktorju Emanuelu kot kralju 
Italije (upoštevamo tudi razglasitev kraljevine Italije). (1 točka) 

 Skupaj 3 točke. 
 
8.  Prvo vprašanje: Zunaj Italije ostane Benečija, in sicer pod Avstrijci (1 točka), ostanek papeške 

države z Rimom in okolico, ki jo vodi papež. (1 točka) 
 Drugo vprašanje:  

– Rim je bil središče papeške države, katere suverenost ščitijo Francozi (Napoleon III.). (1 točka) 
 – Papeška država je omejena na Vatikan, ki mu je italijanska država priznala poseben 

eksteritorialni status in jamčila papeževo diplomatsko svobodo, priznamo tudi druge vsebinsko 
pravilne odgovore. (1 točka) 

 Skupaj 4 točke. 
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9. Prvo vprašanje: Iz vira razberemo velikonemški načrt, (ki predvideva združitev vseh dežel, ki so 
bile sestavni del Nemške zveze; nemške države in avstrijske dedne dežele). (1 točka) 

 Drugo vprašanje: Drugi je malonemški načrt, ki predvideva združitev nemških dežel (okrog 
Prusije) brez Avstrije. (1 točka) 

 Tretje vprašanje: Združitev Nemčije hočejo uresničiti po demokratični poti, s splošno volilno 
pravico, ljudska volja, volitve … (1 točka) 

 Skupaj 3 točke. 
 
10. Prvo vprašanje: Otto von Bismarck se je odločil, da je treba Nemčijo združiti z ognjem in mečem 

(z vojno), gospodarski ukrepi, upoštevamo tudi druge strokovno sprejemljive odgovore. (1 točka) 
Drugo vprašanje: Z vojno (leta 1866) proti Avstriji, z zmago pri Karlovem Gradcu (z mirovno 
pogodbo v Pragi razpustijo Nemško zvezo). Za eno navedbo 1 točka. 

 Skupaj 2 točki. 
 
11. Pravilno časovno zaporedje je 5, 4, 2, 1, 6 in 3. Za šest pravilnih odgovorov 3 točke, za štiri ali pet  

2 točki, za tri ali dva 1 točka, za en pravilen odgovor pa 0 točk.  
 Skupaj 3 točke. 
 
12. Nemško cesarstvo je pridobilo Alzacijo in Loreno (Lotaringijo). 
 1 točka 
 
13. Prvi element: Gibanje Italia irredenta je zahtevalo, naj se italijanski državi priključijo ozemlja, 

naseljena z Italijani (oziroma priključitev Trentina, Trsta, Furlanije in Istre). (1 točka) 
 Drugi element: Nemška osvajalna politika, ki je bila, skupaj z Avstro-Ogrsko, usmerjena na 

Balkan in naprej proti vzhodu, ter zapoznelo osvajanje ostankov nerazdeljenih ozemelj v Afriki in 
na Pacifiku. Pri obeh upoštevamo tudi druge vsebinsko sprejemljive razlage. (1 točka) 

 Skupaj 2 točki. 
 
14. Pravilno zaporedje je B, A, A, B, B in A. Za šest pravilnih odgovorov 3 točke, za pet ali štiri 2 točki, 

za tri ali dva 1 točka, za en pravilen odgovor pa 0 točk.  
 Skupaj 3 točke. 
 
15. Prvi element: Veliki mednacionalni spori, neuresničene nacionalne težnje, kolonialni spori, tajna 

diplomacija in dogovori, vedno večja napetost med Nemčijo in Veliko Britanijo, nemška zunanja 
politika … in vsaka druga strokovno pravilna navedba. Za eno navedbo 1 točka.  
Drugi element: Kot povod za prvo svetovno vojno so centralne sile izrabile sarajevski atentat na 
prestolonaslednika Ferdinanda (ki ga je izvedel član tajne revolucionarne organizacije Mlada 
Bosna, Gavrilo Princip). (1 točka) 
Tretji element: Za glavnega krivca obtožijo Srbijo, ki ji Avstro-Ogrska izroči tudi ultimat v katerem 
je med drugim zahtevala, naj avstrijski strokovnjaki pomagajo srbskim organom pri preiskavi.  
(1 točka) 
Četrti element: Srbija zavrne ultimat, ker bi skupna preiskava pomenila vmešavanje v notranje 
zadeve suverene države. Zato je Avstro-Ogrska napovedala vojno Srbiji, sistem zavezništev pa je 
potisnil v vojno še druge države. Upošteva se ena pojasnitev. (1 točka)  
Peti element: Nevtralna je ostala Italija zaradi teženj po nekaterih ozemljih Avstro-Ogrske, zaradi 
defenzivnega značaja dogovora Trojne zveze, upoštevamo tudi druge vsebinsko sprejemljive 
odgovore. (1 točka) 

 Skupaj 5 točk. 
 
16. Prvo vprašanje: Nemci so in napadli Francijo prek nevtralne Belgije, uporaba načrta generala von 

Schlieffna (hoteli premagati Francijo še pred odločilnimi spopadi z Rusi na vzhodni fronti).  
(1 točka) 

 Drugo vprašanje: Vzhodna fronta, balkansko bojišče. (1 točka) 
 Skupaj 2 točki. 
 
17. Značilnosti pozicijske vojne so obrambni strelski jarki na vsaki strani, zaščiteni z bodečo žico, ki je 

nasprotni strani preboj še dodatno oteževala nasprotnika se obstreljujeta s topovskim ognjem. 
Nobeni strani ne uspe osvojiti večjega ozemlja. Preboji, v katerih nasprotnik osvoji nekaj ozemlja 
zahtevajo ogromne človeške žrtve … Za dve opisani značilnosti 2 točki, za dve samo navedeni 
značilnosti 1 točka.  

 Skupaj 2 točki. 
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18. Bitka je potekala pri Verdunu.  
 1 točka 
 
19. Pravilni odgovori so B, C, E in F. Za štiri pravilne odgovore 2 točki, za tri ali dva 1 točka, za enega 

pa 0 točk. Če je poleg štirih pravilnih obkrožena še ena črka, 1 točka. Vse drugo je 0 točk. 
 Skupaj 2 točki. 
 
20. Prvo vprašanje: Zaradi pomanjkanja delovne sile so morale ženske prevzeti številna moška dela, 

tudi v tovarnah orožja. Skrbeti za dom, na kmetijah pridelati hrano zase in za vojsko. Priznajo se 
tudi drugi smiselni odgovori. Za eno navedbo 1 točka. 

 Drugo vprašanje: Civilno prebivalstvo je pestilo pomanjkanje hrane, revščina, države so uvedle 
racionalizirano porabo živil. Veliko ljudi je bilo pregnanih z območij, kjer je divjala vojna. Mnogi 
moški so padli, otroci so postali sirote. Tudi med civilnim prebivalstvom so zaradi pomanjkanja 
izbruhnile nalezljive bolezni. Za navedbi dveh različnih posledic 2 točki.  

 Skupaj 3 točke.  
 
21. Prvo vprašanje: Italija bi po pogodbi dobila južno Tirolsko, Trst, Goriško in Kanalsko dolino, del 

tedanje Kranjske, Istro, otoka Cres in Lošinj, severno Dalmacijo, del albanskega primorja in 
Dodekanez ter ustrezen delež pri morebitnih ozemeljskih pridobitvah v Mali Aziji in Afriki. Za tri ali 
več pravilnih pridobitev 1 točka, za dve ali manj pa 0 točk. 

 Drugo vprašanje: Soška fronta. (1 točka) 
 Skupaj 2 točki.  
 
22. V visokogorju so gradili utrdbe, zaklonišča (kaverne – jame, vkopane v živo skalo), gradili gorske 

ceste, železnice, žičnice in male elektrarne. Za vsak smiseln odgovor 1 točka. 
 Skupaj 2 točki. 
 
23. Pravilna odgovora sta A in C. 
 1 točka 
 
24. Prvo vprašanje: Rusija doživlja na frontah poraze, v gospodarstvu vlada zmeda, v državi je 

splošna anarhija in razsulo, lakota in vsesplošno pomanjkanje, velike žrtve na frontah, carski 
absolutizem. Za dve različni navedbi 1 točka. 

 Drugo vprašanje: Petrograd (1 točka) 
 Tretje vprašanje: Odlok o miru (Rusija mora takoj izstopiti iz vojne) in odlok o zemlji (zemljo 

tistemu, ki jo obdeluje) in odlok o vzpostavitvi delavsko kmečke vlade – sveta ljudskih komisarjev 
z Leninom na čelu. Za dva pojasnjena odloka 1 točka. 

 Skupaj 3 točke. 
 
25. Razpadli so avstro-ogrski, ruski, nemški in turški imperij. Za tri navedbe 1 točka. 
 1 točka 
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Prova d'esame 2 
 
SOLUZIONI E PUNTEGGI DEL QUESTIONARIO DAL TITOLO »LE INCURSIONI 
OTTOMANE, LA RIFORMA E LA CONTRORIFORMA IN ITALIA, NEI DOMINI ASBURGICI 
E VENETI«. 
 
Il questionario contiene 25 esercizi, per un totale di 60 punti. 
 
1. Le risposte esatte sono le seguenti: B, B, A, B, C, B. Per due o tre risposte corrette 1 punto, per 

quattro o cinque risposte corrette 2 punti, per sei risposte corrette 3 punti.  
 In totale 3 punti.  
 
2. Si trattava della casata dei conti di Celje (1 punto). Essa non riuscì ad affermarsi perché si 

estinse (1 punto). Devono ritenersi valide anche altre risposte, purché storicamente corrette. 
 In totale 2 punti. 
 
3. Le tre stelle a sei punte (1 punto). In totale 1 punto. 
 
4. Le prime incursioni ottomane risalgono al 1408 oppure all’inizio del XV secolo (1 punto). 
 Le ragioni della vulnerabilità della popolazione erano: 

 l'imprevedibilità delle incursioni; 
 la loro rapidità, che non consentiva una reazione tempestiva; 
 l’impreparazione militare delle truppe di difesa. 

 Devono ritenersi valide anche altre risposte, purché storicamente corrette. Si assegni 1 punto per 
ogni ragione corretta, fino ad un massimo di 2 punti. 

 Le principali conseguenze economiche delle incursioni erano le seguenti: 
 saccheggi e razzie di beni di ogni genere; 
 abbandono di campi e coltivazioni;  
 diminuzione dei traffici, resi insicuri dagli attacchi. 

 Devono ritenersi valide anche altre risposte, purché storicamente corrette. Si assegni 1 punto per 
ogni ragione corretta, fino ad un massimo di 2 punti. 

 In totale 5 punti. 
 
5. I tabor erano fortificazioni rurali costruite in funzione antiturca su posizioni favorevoli (1 punto); le 

città vennero provviste di mura difensive (1 punto). In totale 2 punti. 
 
6. Le conseguenze etniche della dominazione ottomana furono: 

 lo svuotamento di aree e territori da parte delle popolazioni, in fuga di fronte all'avanzata 
ottomana; 

 la colonizzazione, da parte degli ottomani, delle terre occupate con popolazione turca; 
 il calo demografico delle zone occupate a causa delle continue guerre; 
 la conversione all’islam delle popolazioni sottomesse; 

Devono ritenersi valide anche altre risposte, purché storicamente corrette. Si assegni 1 punto 
per ogni conseguenza elencata, per un totale di 3 punti.  

 
7. I Confini militari si estendevano dalla Drava all'Adriatico (1 punto: ammessa anche 

l’enumerazione delle regioni). I krajišnici  erano slavi (in prevalenza serbi) fuggiti di fronte 
all’avanzata ottomana (1 punto); essi erano impiegati dagli Asburgo contro gli ottomani in 
cambio di privilegi fiscali (1 punto). 

 Devono ritenersi valide anche altre risposte, purché storicamente corrette. In totale 3 punti. 
 
8. Il re ungherese era Mattia Corvino (1 punto). In totale 1 punto. 
 
9. L’ordine corretto è il seguente: 6, 2, 3, 4, 5, 1. Per due o tre risposte corrette 1 punto, per quattro 

o cinque risposte corrette 2 punti, per sei risposte corrette 3 punti.  
 In totale 3 punti.  
 
10. Gli uscocchi erano fuggiaschi provenienti dalle regioni occupate dai turchi ottomani (1 punto). La 

črna vojska era composta da milizie contadine sottoposte ad arruolamento coercitivo (1 punto). I 
giannizzeri erano un corpo di soldati di fanteria; i suoi membri erano cristiani rapiti in tenera età, 
convertiti all'Islam ed addestrati come guardie del corpo (1 punto). In totale 3 punti. 
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11. La Riforma è un movimento di rinnovamento della religione cristiana (sono ammesse anche altre 

definizioni, purché storicamente corrette: 1 punto). Suo iniziatore fu Martin Lutero (1 punto).  
In totale 2 punti. 

 
12. Tra le cause della riforma: 

 la corruzione all'interno della Chiesa;  
 il nepotismo; 
 la mondanizzazione; 
 la vendita delle indulgenze; 
 il degrado morale della Chiesa. 

 Per ogni causa si assegni 1 punto, fino a un massimo di 3 punti. Devono ritenersi valide anche 
altre cause, purché storicamente corrette. 

 In totale 3 punti. 
 
13. Le idee protestanti si diffusero attraverso:  

 i commercianti che facevano arrivare libri dalla Germania; 
 i soldati provenienti dalla Germania; 
 la predicazione dei sacerdoti convertitisi alla nuova religione; 
 gli studenti che avevano studiato in Germania o in Italia. 

 Per ogni causa si assegni 1 punto, fino a un massimo di 2 punti. Devono ritenersi valide anche 
altre cause, purché storicamente corrette. 

 In totale 2 punti. 
 
14. Le soluzioni sono le seguenti: 
 Immagine 5   Immagine 6   Immagine 7 
 FLACCIO    P. P. VERGERIO  P. BONOMO 
 ILLIRICO    IL GIOVANE 
 Per una o due risposte esatte 1 punto; per tre risposte esatte 2 punti.  
 In totale 2 punti. 
 
15. Le risposte esatte sono: A, C. Per ogni risposta esatta si assegni 1 punto.  
 In totale 2 punti. 
 
16. I principali contributi di Trubar alla crescita della lingua slovena sono: 

 la traduzione in lingua slovena dei testi sacri;  
 l'adozione dei caratteri latini; 
 la predicazione in lingua slovena; 
 l'istituzione di scuole popolari con lo sloveno come lingua d'insegnamento; 
 la pubblicazione di testi originali in lingua slovena, ecc. 

 Per ogni causa si assegni 1 punto, fino a un massimo di 2 punti. Devono ritenersi valide anche 
altre cause, purché storicamente corrette. 

 In totale 2 punti. 
 
17. Le risposte esatte sono le seguenti: Immagine 8 - Trubar; Immagine 9 – Dalmatin; Immagine 10 –

Bohorič. Per ogni risposta esatta si assegni 1 punto.  
 In totale 3 punti. 
 
18. Con l’istituzione di una rete di scuole popolari aperte ai bambini di ambo i sessi (1 punto).  
 In totale 1 punto.  
 
19. Il concilio è un’assemblea convocata per deliberare e decidere sulla dottrina e su altri argomenti 

legati al cristianesimo (1 punto). L’eresia è una dottrina religiosa contraria ai dogmi o ai canoni di 
una Chiesa o di una religione (1 punto). L’Inquisizione è un’istituzione giudiziaria creata nel 
Medioevo dal papato al fine di scoprire, processare e condannare i colpevoli di eresia (1 punto). 
Devono ritenersi valide anche altre cause, purché storicamente corrette. 

 In totale 3 punti. 
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20. Le decisioni dottrinarie prese dal Concilio furono le seguenti:  
 la riconferma del valore delle opere ai fini della salvezza; 
 la riaffermazione dell’importanza della tradizione, contro la tesi del puro e semplice ritorno alla 

sacra Scrittura; 
 l'assegnazione ai sette sacramenti di un valore oggettivo; 
 l'istituzione di un sacramento specifico per la consacrazione dei sacerdoti; 
 il riconoscimento della Vulgata come unica versione ufficiale della Bibbia; 
 il riconoscimento alla Chiesa del ruolo di magistero nell’interpretazione della Scrittura. 

 Devono ritenersi valide anche altre formulazioni, che riassumano il contenuto di quelle sopra 
elencate. 

 Per ogni risposta esatta si assegni 1 punto, fino a un massimo di 4 punti. 
 In totale 4 punti. 
 
21. Le decisioni prese in merito alla disciplina ecclesiastica riguardarono: 

 il ribadimento del celibato ecclesiastico; 
 l'obbligo per i funzionari religiosi di risiedere nella circoscrizione loro affidata; 
 l'obbligo di frequenza dei seminari, per l'istruzione e formazione del clero; 
 la rinuncia al cumulo dei benefici; 
 l'obbligo, per i vescovi, della visita pastorale. 

 Per ogni decisione corretta si assegni un punto, fino a un massimo di 2 punti.  
 In totale 2 punti. 
 
22. Il fondatore della Compagnia di Gesù fu Ignazio di Loyola (1 punto). L’attività educativa dei 

Gesuiti è legata alla fondazione e alla gestione di collegi, destinati ad accogliere i giovani 
provenienti dalla classe dirigente (1 punto). 

 In totale 2 punti. 
 
23. Si tratta dell’Indice dei libri proibiti (1 punto). Esso conteneva l’elenco di tutte le pubblicazioni 

proibite dalla Chiesa cattolica (1 punto). 
 In totale 2 punti.  
 
24. Si conservò nel Prekmurje (1 punto). Il Prekmurje era sotto dominio ungherese (1 punto).  

In totale 2 punti. 
 
25. Forme di superstizione diffuse tra gli Sloveni: i bičarji (flagellatori), gli štiftarji, gli skakači (saltatori) 

o anche novi štiftarji, gli anabattisti. 
 Per due forme di eresia elencate, si assegni 1 punto, per tre forme si assegnino 2 punti.  

In totale 2 punti. 
 
 
 
 
 


